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                                                                                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               
NOMOΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ                  
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από τα πρακτικά της με αριθ. 54/2012 συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Τρικκαίων. 
 
 
Αριθμ. Απόφ. 478/2012   

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
«Ψήφιση & δέσμευση πίστωσης 226.100,00€, κατάρτιση όρων και 
έγκριση τεχνικών προδιαγραφών για το έργο «Παροχή ψηφιακών 
Υπηρεσιών Ενίσχυσης της Διαφάνειας και Συμμετοχής του Πολίτη σε 

Διαδημοτικό Επίπεδο».  
     Στα Τρίκαλα σήμερα την 16η του μηνός Νοεμβρίου του έτους 2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 12.00μ., συνήλθε 
σε τακτική δημόσια συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Τρικκαίων, ύστερα από την με αρ. πρωτ. 
65078/2-11-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με  
τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 4 και 75 του ν. 3852/2010, όπως ισχύουν. 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα (9) μέλη:  
                   ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Στουρνάρας Γεώργιος, Πρόεδρος 
2. Πατέρας Κων/νος, Αντιπρόεδρος   
3. Βότσιου- Μακρή Παρασκευή, μέλος   
4. Καραλής Στέφανος, μέλος 
5. Κυργιάκος Αθανάσιος, μέλος 
6. Μπίχτας Θεόδωρος, μέλος      
7. Ξάφος Αθανάσιος, μέλος     
8. Ψύχος Κων/νος, μέλος                                
9. Παζαϊτης  Δημήτριος, μέλος                  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 
 

 
 
 

                       ΚΑΝΕΝΑΣ 

      Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα η κ. Αγγελική Οικονόμου, υπάλληλος του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών. 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Δενδροχωρίου κ. Χαράλαμπος 
Παπαχρήστος  και της Τοπικής Κοινότητας Γοργορυρίου κ. Ηλίας Τσιούνης. 
 
      Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης και εισηγούμενος το 5ο θέμα της Η.Δ. έθεσε υπόψη της Επιτροπής 
την παρακάτω εισήγηση της Δ/νσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης του Δήμου Τρικκαίων: 

 
ΘΕΜΑ: Ψήφιση πίστωσης και δέσμευση ποσού 226.100,00€(συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α) ή  

183.821,14€(μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ), κατάρτιση όρων και έγκριση τεχνικών 
προδιαγραφών για το έργο με τίτλο « Παροχή Ψηφιακών Υπηρεσιών Ενίσχυσης της Διαφάνειας και 
Συμμετοχής του Πολίτη σε Διαδημοτικό Επίπεδο» που θα προκηρυχθεί  με δημόσιο ανοικτό 
διαγωνισμό. 

    
Κύριε Πρόεδρε,  

Με την υπ’ αρίθμ. 368/2010 Α.Δ.Σ. του Δήμου Τρικκαίων,  εγκρίθηκε η υποβολή πρότασης στο Ε.Π. «Ψηφιακή 
Σύγκλιση» στις 30-9-2010 με τίτλο  «Παροχή Ψηφιακών Υπηρεσιών Ενίσχυσης της Διαφάνειας και Συμμετοχής του 
Πολίτη σε Διαδημοτικό Επίπεδο» σε συνεργασία με τους Δήμους Λαρισαίων, Καρδίτσας, Βόλου και Κατερίνης και 
όλους τους συνενωμένους σ’ αυτούς Καποδιστριακούς Δήμους. Με την ίδια απόφαση είχε εγκριθεί και η σύναψη 
Προγραμματικής σύμβασης με τους ανωτέρω Δήμους για την υλοποίηση του έργου σε περίπτωση ένταξής του. 

Μετά τη θετική  αξιολόγηση της πρότασης με την υπ’ αρίθμ. πρωτ. 154.656/ΨΣ4483-Α2 απόφαση της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση» η συγκεκριμένη πρόταση εντάχθηκε στην Πρόσκληση  20.1 του 
Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση», έλαβε κωδικό MIS 327824 και προϋπολογισμό 226.100,00€. Το έργο χρηματοδοτείται 100% 
από το Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση» και έχει εγγραφεί στη  ΣΑ Ε3558 του Υπουργείου Εσωτερικών Αποκέντρωσης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με ενάριθμο κωδικό ΣΑ 2011ΣΕ35580021.  
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Η διάρκεια υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου της πράξης είναι 12 μήνες από τη συμβασιοποίηση του 
έργου.  

Σε συνέχεια των ανωτέρω ο Δήμος Τρικκαίων θα προκηρύξει ανοικτό διαγωνισμό με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα προσφορά σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. 
Αντικείμενο του έργου : 
H πράξη αποτελείται από 1 υποέργο και περιλαμβάνει  μία ολοκληρωμένη πλατφόρμα ηλεκτρονικής συμμετοχής του 
πολίτη στα κοινά των Δήμων Τρικκαίων, Λαρισαίων, Καρδίτσας, Βόλου και Κατερίνης. Με στόχο «η Δημοκρατία και ο 
Διάλογος να γίνουν καθημερινή πρακτική» σε κάθε επίπεδο διακυβέρνησης, από το κυβερνητικό μέχρι το τοπικό, η 
πράξη παρέχει ένα ευρύ φάσμα εργαλείων, μεθόδων και υπηρεσιών που με συγκεκριμένα βήματα μπορούν να 
οδηγήσουν στην επιτυχημένη εφαρμογή της ηλεκτρονικής δημοκρατίας στην πράξη. Οι βασικές υπηρεσίες είναι: 
α)υπηρεσίες Διαβούλευσης. Η πλατφόρμα υποστηρίζει την δομημένη διαδικασία της διαβούλευσης η οποία στοχεύει 
στην ορθολογιστική αντιπαράθεση με στόχο την λήψη αποφάσεων  
β)υπηρεσίες Δημοσκοπήσεων. Η διερεύνηση της στάσης των πολιτών απέναντι σε συγκεκριμένες πολιτικές και 
αποφάσεις είναι το πρώτο στάδιο της συμμετοχικής δημοκρατία  
γ)Υπηρεσίες Τηλεδιάσκεψης (Teleconference & Streaming services). Με την ενοποίηση των Δήμων η συνεδρίαση του 
διευρυμένου Δημοτικού Συμβουλίου αποκτάει ιδιαίτερη βαρύτητα τόσο για τα απομακρυσμένα τοπικά συμβούλια όσο 
και για τους πολίτες οι οποίοι θα έχουν τη δυνατότητα real time παρακολούθησης και παρέμβασης 
δ)Υπηρεσίες Κοινωνικής Δικτύωσης (Social Networking). Με την εκμετάλλευση τεχνολογιών Web 2.0 η πλατφόρμα 
δίνει τη δυνατότητα στους πολίτες να δημιουργήσουν τον δικό τους χώρο έκφρασης σε αυτή με σκοπό την ενίσχυση 
των συνεκτικών δεσμών μεταξύ τους  
ε)Υπηρεσίες Πληροφόρησης. Ο πολίτης χρησιμοποιεί την πλατφόρμα για να ενημερώνεται άμεσα και στοχευμένα 
σχετικά με τις εξελίξεις στον Δήμο του κάνοντας χρήση ad hoc εργαλείων όπως calendar, newsletter, news alerts, rss 
feed στ)Υπηρεσίες Εκπαίδευσης: Η πλατφόρμα υποστηρίζει την ανάπτυξη εκπαιδευτικών εφαρμογών σε θέματα 
διαδικασιών και υπηρεσιών η)Υπηρεσίες e-Συμμετοχικού Προϋπολογισμού (Participatory Budgeting). Αφορά τη 
συμμετοχή των Δημοτών στο σχεδιασμό του προϋπολογισμού του Δήμου και τον τρόπο διάθεσης των πιστώσεων για 
την κάλυψη των δημόσιων δαπανών. 
Σκοπιμότητα και αναμενόμενα οφέλη 
Σήμερα ο ενεργός πολίτης των νέων Δήμων αντιμετωπίζει βασικά προβλήματα έκφρασης σχετικά με καθημερινά 
ζητήματα του τόπου του ενώ η Δημοτική αρχή αδυνατεί να εντοπίσει όλες τις παραμέτρους οι οποίες συνθέτουν μία 
αναπτυξιακή, για την τοπική κοινωνία, πολιτική απόφαση. Ειδικά στους Δήμους Τρικκαίων, Καρδίτσας, Λαρισαίων, 
Βόλου και Κατερίνης, οι νέες πολιτικές ηγεσίες θα βρεθούν αντιμέτωπες με ένα πλήθος ουσιαστικών προβλημάτων τα 
οποία απαιτούν τον μέγιστο πλουραλισμό απόψεων για την ορθολογιστική αντιμετώπισή τους. Η χρήση των νέων 
τεχνολογιών με τη δημιουργία της πλατφόρμας ηλεκτρονικής συμμετοχής αντιμετωπίζει αυτό το έλλειμμα 
επικοινωνίας και δημοκρατίας με πολλαπλά οφέλη τόσο για τον πολίτη όσο και για τους νέους Δήμους. Ενισχύεται 
αμφίδρομα η αρχή της διαφάνειας, μεγιστοποιείται η δυνατότητα κοινωνικής συμμετοχής, ισχυροποιείται η έννοια της 
συνεργατικότητας μεταξύ των πολιτών και της δημόσιας διοίκησης ενώ μέσω των πολλαπλών καναλιών επικοινωνίας 
που δημιουργούνται (web, mobile κτλ) δίνεται η δυνατότητα και σε ευπαθείς, απομακρυσμένες και μειονεκτούσες 
κοινωνικές ομάδες να επικοινωνήσουν αμφίδρομα με την δημοτική αρχή. Η προτεινόμενη πράξη αφορά 5 Δήμους, 
μέλη της Ψηφιακής Κοινότητας Κεντρικής Ελλάδας-CitiesNet, επομένως η υλοποίηση της μια φορά για όλους αποτελεί 
πράξη εξοικονόμησης κόστους και μείωσης δαπανών μέσω οικονομίας κλίμακας. Τέλος μέσω του συστήματος 
τηλεδιάσκεψης που περιγράφεται αίρονται οι όποιες δυσκολίες φυσικής παρουσίας στα Δημοτικά Συμβούλια με 
ποικίλα πλεονεκτήματα όπως πιο εύκολη συνεργασία, αύξηση της παραγωγικότητας, εξοικονόμηση χρόνου κ.α. 
Διεθνώς υπάρχουν πολλά παραδείγματα βέλτιστων πρακτικών εφαρμογής υπηρεσιών ηλεκτρονικής δημοκρατίας και 
εφαρμογών τηλεδιάσκεψης. Ενδεικτικά αναφέρονται οι πόλεις του Seattle, της Μαδρίτης, της Σεούλ, του Tampere οι 
οποίες θεωρούνται ως βέλτιστες πρακτικές και για τον λόγο αυτό ο σχεδιασμός της προτεινόμενης πράξης έχει 
βασιστεί στις θεμελιώδεις αρχές τους και στο στοιχείο της καινοτομίας τους. 

Ο Δήμος Τρικκαίων ως Δικαιούχος του έργου και μετά την υπ’ αριθμ. 107/2012 Απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου θα προκηρύξει δημόσιο ανοικτό διαγωνισμό με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα προσφορά 
σε ευρώ, προϋπολογισμού δαπάνης διακοσίων είκοσι έξι  χιλιάδων εκατό ευρώ (226.100,0€), συμπεριλαμβανομένου 
του ΦΠΑ, σύμφωνα με τις διατάξεις του ΠΔ 60/2007 (ΦΕΚ 64/Α/2007) «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις 
διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ», του Ν.2286/1995, καθώς και κάθε άλλης ισχύουσας διάταξης. 

Τέλος σας κάνουμε γνωστό ότι τα συνημμένα σχέδια τευχών δημοπράτησης προεγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. 
152.557/ΨΣ4001-Β/11-9-2012 Σύμφωνη Γνώμη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση». 

 
Προκειμένου να προχωρήσουμε στη διενέργεια του δημόσιου ανοικτού διαγωνισμού,  
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ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 
 

 α) Την έγκριση της ψήφισης πίστωσης και δέσμευσης  του ποσού 226.100,00€ σε  βάρος του  Κ.Α: 10-7134.0011 
εξόδων του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2012. 

 β) Την κατάρτιση των όρων σύμφωνα με τα προεγκεκριμένα σχέδια των τευχών δημοπράτησης καθώς και την έγκριση 
των τεχνικών προδιαγραφών που περιλαμβάνονται σ’ αυτά.  

 
      Αμέσως μετά, ο Πρόεδρος κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά προτείνοντας την αποδοχή της εισήγησης. 
      Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπ΄ όψη της την εισήγηση του αρμόδιου 
τμήματος, καθώς και τις διατάξεις του εδ. δ’ της παρ.1 του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010,  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ομόφωνα 
 

1. Την ψήφιση πίστωσης και τη δέσμευση ποσού 226.100,00€ σε βάρος του Κ.Α: 10-7134.0011 εξόδων του 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2012 για το έργο με τίτλο « Παροχή Ψηφιακών Υπηρεσιών Ενίσχυσης της 
Διαφάνειας και Συμμετοχής του Πολίτη σε Διαδημοτικό Επίπεδο». 

2. Την κατάρτιση των όρων & των τεχνικών προδιαγραφών σύμφωνα με τη διακήρυξη που συντάχθηκε από την 
αρμόδια υπηρεσία, επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.  

                                             
   Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  478/2012. 
 

                                                          Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                       ΤΑ ΜΕΛΗ 

       ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ       
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Τρίκαλα 19/11/2012 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ 
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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